
STŘÍTEŽSKÝ OBČASNÍK 

č. 1/2025 

   Milí spoluobčané, vážení čtenáři našeho občasníku,  

 na začátku nového roku 2025 bych ráda všem 
občanům Stříteže popřála hodně zdraví a spokojenosti. 
Předpokládám, že většina z nás po shonu před Štědrým dnem využila 
následné svátky a volné dny k výraznému zpomalení životního tempa 
a načerpala nové síly do nového roku, věnovala se svým nejbližším a 
přátelům. Ke spokojenosti lidí samozřejmě patří i to, jak se jim v 
jejich obci žije. V uplynulém roce se podařilo realizovat akce, které 
ke spokojenosti lidí určitě přispějí. A věřím, že stejným směrem se 
bude ubírat i rok 2025.  

            Michaela Olívie Zadinová, starostka 



• Garáž hasičské zbrojnice prošla během léta a podzimních měsíců  
částečnou rekonstrukcí – byla osazena nová sendvičová skládací 
vrata, zhotoveny nové podlahy z průmyslového betonu z důvodu 
zatížení a plánovaného pořízení cisterny, vjezd ze zámkové dlažby, 
opravy a malby vnitřních omítek. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• U hasičské zbrojnice byl zhotoven dřevěný přístřešek pro palivové 
dřevo na akce pořádané obcí a hasiči. 

• Pokračují práce na cyklostezce v okolí dálnice. Hotová by měla být do 
června tohoto roku. 

 



•  V sále kulturního domu proběhla výměna zastaralého zařízení za 
nové a provedeny nové elektroinstalace pro zajištění lepšího využití 
prostoru potřeby různých akcí a setkání.  

 

• Dosavadní cesta u lípy směr Zvonějov, která byla majitelem zaorána, 
bude na jaře nahrazena novou zatravněnou cestou pro pěší, 
vedenou dle katastrální mapy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Proběhla rekultivace okolí železniční trati a sanace přiléhajícího 
svahu směr Dobronín. 

 

 

• V srpnu byla dokončena stavba nového vrtu, který má klíčový 
význam pro zajištění dostatečné zásoby kvalitní pitné vody pro 
naše i budoucí obyvatele. Nachází se na hranici katastrů Střítež a 
Ždírec na Moravě. Nyní probíhají jednání ohledně umístění nové 
vodárny a jejím propojení s vrtem.  

 

 

 

 

• V srpnu byla dokončena stavba nového vrtu, který má klíčový význam 
pro zajištění dostatečné zásoby kvalitní pitné vody pro naše i budoucí 
obyvatele. Nachází se na hranici katastrů Střítež a Ždírec na Moravě. 
Nyní probíhají jednání ohledně umístění nové vodárny a jejím 
propojení s vrtem.  

 

 

 

 

 

 

 



     Přípravy na 1. adventní neděli  
během listopadu byly opravdu plné 
aktivit. Probíhaly přípravy na 
rozsvícení vánočního stromu, nácvik 
koled v sále a pečení cukroví 
v hasičské zbrojnici. Děkujeme všem, kdo se podíleli. 

 

                                                                    Tříkrálová sbírka 2025 

tři skupiny koledníků  
vykoledovaly pro Charitu  
České republiky  
celkem 19.008 Kč  

Všem dárcům děkujeme! 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Bruslení na rybníku – desítky lidí využili příznivých podmínek na konci 

roku k radovánkám na Zámeckém rybníku.   

 

 

 

 

 

 



Zájezd Českého zahrádkářského svazu ve Stříteži 

Poslední prázdninovou sobotu, 31. 8. 2024 v 6, 30 hodin ráno, jsme jako 
každý rok odjeli na náš plánovaný zahrádkářský zájezd objednaným 
autobusem ICOM TRANSPORT Jihlava. 

Pan řidič byl velmi pěkně ustrojen do uniformy a byla s ním velmi dobrá 
domluva po celý den zájezdu. Tak jsme tedy vyrazili. 
 
Tentokrát byl náš plán zaměřen na Východní Čechy, a to do samotného 
města perníků – Pardubic a soukromý zámek Nové Hrady. 
V devět hodin ráno jsme dorazili ke známému perníkáři Pavlu Jánošovi, 
který svojí ruční výrobou navázal na stoletou rodinnou tradici, kterou 
převzal po svojí babičce a otci. 
Nyní vytváří voňavé dárky pro radost. Několikrát byl oceněn Perníkářem 
roku. Jeho perníky ochutnali osobnosti vědeckého a uměleckého světa i 
prezidentské a královské páry ve Velké Británii a Japonsku. Výroba je i v 
současné době pouze ruční. Krásné sladké obrázky na perník maluje pan 
Jánoš sám, byl pasován na „Krále perníků“. 
 
Rozdělením do dvou skupin jsme se zúčastnili poutavého vyprávění 
přímo majitelem výrobny, panem Jánošem, s namalováním svého 
perníkového polotovaru a zároveň občerstvením v cukrárně s kafíčkem, 



zmrzlinou, perníkovou medovinou a zákuskem a nákupem perníkových 
dobrot.  
Po pohodovém a sladkém pobytu jsme se vydali na druhou část našeho 
zájezdu na soukromý zámek Nové Hrady. Tento zámek od roku 1997 je 
majetkem manželů Kučerových a od této doby je až do současnosti 
stále zvelebován. V zámecké restauraci jsme měli objednané obědy. Po 
příjezdu jsme nejdříve chutně poobědvali. 
Dobře posilněni jsme absolvovali prohlídku zámku s průvodcem. Po 
prohlídce byl už program individuální. 

Každý podle svého uvážení vyrazil na procházky anglického parku se 
stádem jelenů, navštívil muzeum mopedů, expozici anglických klobouků 
s jejich vyzkoušením, bloudil v labyrintu tújí…. 
Závěrem našeho velmi slunečného a horkého brouzdání jsme skončili v 
zámecké kavárně s vynikající zmrzlinou a zákusky. 
 
Myslím, že zájezd byl zajímavý, plný hezkých zážitků, doufám pro 
všechny. V 19,00 hodin, po nádherně prožitém dni, zastavil autobus 
před Hasičskou zbrojnicí ve Stříteži. 
Zájezd byl u konce, úspěšně jsme dorazili domů. A my, členové výboru, 
můžeme uvažovat o zájezdu na příští rok, rok 2025. 
 
Dagmar Šeredová, tajemník ČZS Střítež. 
 



Vánoční turnaj ve stolním tenise  

 
Ve čtvrtek 26. 12. 2024 se konal 15. ročník vánočního turnaje ve stolním 
tenisu. V sále KD se sešlo 14 hráčů. Absolutním vítězem a držitelem putovního 
poháru se stal Jan Latocha, na 2. místě se umístil Viktor Cink, na 3. 
místě Zdeněk Šereda.  
 
 
 
Poděkování za perfektní organizaci turnaje patří Jirkovi Sedmíkovi st.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Velice děkujeme také panu Jaroslavu Horrovi (fy Sklotex) za poskytnutí 
věcných cen.   Sportu zdar! 



Události předchozího období 

31. 8. 2024 Autobusový zájezd spolku zahrádkářů do Pardubic 
15. 10. 2024 Seminář Nová zelená úsporám LIGHT 
25. 10. 2024 beseda Tradiční čínské medicíny 
 01. 11. 2024 Lampionový průvod  
30. 11. 2024 Zahrádkáři vánoční tvoření, dekorace 
01.12.2024        Rozsvícení vánočního stromu  
15.12.2024        Divadlo pro děti O dvanácti měsíčkách 
31.12.2024        Silvestr 
04. 01. 2025 Tříkrálová sbírka 
 
Plánované kulturní akce:  
24. 01. 2025  Novoroční posezení se starší generací 
15.02.2025         Masopust 

 
 
07.03.2025       Divadlo pro dospělé Rádobydivadlo Klapý 
08.03.2025       Masopustní zábava 
15.03.2025       Dětský karneval 
30.04.2025       Pálení čarodějnic 
03.05.2025       Pouťové posezení s kytarou 
04.05.2025       Pouť sv. Floriana 
31.05.2025       Hasičská soutěž 
07.06.2025       Dětský den 



 

31.05.2025       Hasičská soutěž 
07.06.2025       Dětský den 

 

 

Kontakty na obecní úřad 
− mobil 602 181 010 – Obecní úřad + starostka 

− e-mail: ourad@stritez-ji.cz – starostka obce 

− e-mail: ucetni@stritez-ji.cz – účetní obce 

− webové stránky: www.stritez-ji.cz 

Úřední hodiny na obecním úřadě: 

Úterý  17.00 – 19.00 hodin  starostka, místostarosta 

Středa 9.00 – 11.00 hodin starostka 

Čtvrtek 17.00 – 19.00 hodin  starostka, místostarosta 

Účetní paní Jana Honzová – úřední hodiny dle aktuálního rozpisu (vyvěšen 

na informačních tabulích a na webových stránkách obce)  

 

 

mailto:ourad
mailto:ucetni@stritez-ji.cz
http://www.stritez-ji.cz/


        

Tichá vzpomínka 

V roce 2024 nás opustili:  

Marie Prokešová, Zdeněk Kolman, 

     Jiří Fila, Karel Med  

 
 

 

Vítání občánků 
         

  V roce 2024 se narodil:   

                Tobiáš Bella 

 

 

         

Vývoj v počtu obyvatel a domů 

  K 1. 1. 2024 bylo v obci Střítež 479 obyvatel, v roce 2021 177 domů 

 

Počet 1890 1900 1910 1921 1930 1950 1961 1970 1980 1991 2001 2011 

obyv. 861 917 906 1010 1070 844 841 489 338 319 332 390 

domů 102 112 131 127 153 191 169 139 106 124 131 152 

 

 



Cena za vodné a stočné od 1. 1. 2025 
 
Poplatky za vodné a stočné jsou splatné k 31. 3. 2025 a to na základě 
písemného oznámení, které Vám bylo doručeno do poštovní nebo e-
mailové schránky. Poplatky lze uhradit osobně na obecním úřadě dle 
aktuálního rozpisu úředních hodin účetní obce nebo převodem z účtu 
na účet obce – variabilním symbolem je číslo popisné Vašeho domu.  
Platba je počítána za kalendářní rok 2024 na základě odečtu spotřeby 
vody. 

 
Cena zůstává stejná 
Vodné 35,- Kč/m3 s DPH ,  Stočné 15,- Kč/m3 s DPH 
 

Poplatky za svoz komunálního odpadu (roční sazba): 
500,- Kč za jednu fyzickou osobu přihlášenou v obci  
500,- Kč vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a 
která je umístěna na území obce 
250,- Kč osoba mladší 18 let, a to včetně roku, ve kterém tohoto roku 
dosáhne 
250,- Kč osoba starší 70 let, a to včetně roku, ve kterém tohoto roku 
dosáhne 
250,- Kč student do 26 let, který je ubytován během studia mimo své 
bydliště  

 
Poplatek za psa (roční sazba): 
100,- Kč za prvního psa 
200,- Kč za druhého a dalšího psa téhož držitele  
 
V dubnu Vám budou doručeny do poštovní nebo e-mailový schránky 
poplatky za odpady a poplatek za psa, který bude splatný do 30.4. 2025. 
 

 



Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 

čtvrtek 10. 4. 2025 od 16.00 – 17.00 hodin u Hasičské zbrojnice 

 
Co PATŘÍ do velkoobjemového odpadu: 

• sanitární keramika (umyvadla, vany, 
toalety) 

• podlahové krytiny (koberce, linolea) 

• starý nábytek (křesla, židle, skříně, 
válendy…) 

• matrace, lyže, kola, zrcadla, …. 
Co NEPATŘÍ do velkoobjemového odpadu: 

• veškerý nebezpečný odpad (autobaterie, zbytky barev, oleje, lepidla,…) 

• elektrozařízení (lednice, televize, počítače, zářivky a výbojky,…) 

• pneumatiky  
 

Co PATŘÍ do nebezpečného odpadu: 

• olověné akumulátory, olejové filtry 

• nemrznoucí a brzdové kapaliny 

• barvy v uzavřených nádobách 

• plechovky a plasty od barev, vyjeté 
oleje, mastné hadry 

• zářivky a výbojky 

• televizory, rádia, ledničky, mrazničky 

• pračky, trouby. Sporáky, vysavače 

• žehličky, šicí stroje, sušiče vlasů 

• el.hodiny, el.hudební nástroje, el.hračky 

• PC, monitory, tiskárny, notebooky,  

• tel.přístroje, faxy, kalkulačky 

• ruční vrtačky, pily, pájky, brusky 

• drobné el.domácí spotřebiče 

Za hasičskou zbrojnicí není SBĚRNÝ DVŮR. Nejbližší sběrný 

dvůr je v Jihlavě. Svoz velkoobjemového a nebezpečného 

odpadu je 2x do roka ve Stříteži.  O termínu svozu budete 

předem informováni. 
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Kalendář vývozu odpadů z kontejnerů i popelnic na rok 2025 

 

 



Zápisky z kroniky Střítež – díl pátý 

 
Toho roku 15. srpna 
neopatrností vypukl u kováře 
požár, při kterém vyhořelo 27 
domů, také panský 
mlýn(Ratscherren von Iglau) 
shořel i s vodním kolem ve vodě. 
Mnoho lidí při požáru zahynulo. 
Dobytek žádný nezahynul, a 

obilí na sýpkách shořelo. Pohořelí dostali od jihlavských měšťanů 300 
tolarů, které v Jihlavě sehnali rotmistři pro střítežské pohořelé. Dávka 
z mouky „Mühlzius“ obnášela toho roku 18 kop. Michael ujednal roku 
1624 smlouvu mezi mlynářem a střítežskými, aby mlynář odváděl ročně 
40 měřic žita. Dvůr i pivovar, jakož i ostatní vrchnostenská sídla ve 
Stříteži byly odtud spravovány jedním úředníkem. 
           Kaple ve Stříteži – Ze starých památek jest zde kaple sv. Floriána. 
Nynější kaple pochází z roku 1848. Před tím byly zde ruiny ze dřívější 
filiální kaple. Postavena byla obcí za přispění knížete Hohenzolerna 
Sigmaringen. Obec zavázala se k patronátním povinnostem. 
Varhany do kaple dodal učitel Trojan ze Štoků, na něž přispěli: sládek 
Koloros 200 zlatých a obec střítežská 104 zlatých. Aby občané střítežští 
nenutili platit na znovuzřízení hřbitova ve Ždírci, postavili si roku 1886 
hřbitov sami. Roku 1892 postavena fara, která až dosud je expoziturou 
fary ve Ždírci a zdejší farář je do Stříteže jmenován jako kaplan ždírecký. 
Na zřízení expozitury dala obec 6150 zl. Ministerstvo kultu a vyučování 
nařídilo výnosem ze dne 27.2.1885 č.4050 a místodržitelství ze 
27.4.1896 č.67046, aby obnos, který obec na zřízení expositury 
darovala, byl uložen a z úroků, které by z uloženého obnosu plynuly, aby 
byl farář exposita vyržován. Zatím dostával od Matice náboženské 
nejprve 237 zl., později 307 zl. Prvním expositou byl P. Ludvík Novotný 
1897-1900, následovali: P. Josef Váňa 1900-1907, František Franc 1907-
1908, Josef Polášek 1908-1910, Jan Prokeš 1910-1916, Eduard Jarolínek 
1916-1918, Václav Havrda 1918-1921, Alois Jeřábek 1921-1922, Rudolf 
Mendl od roku 1922. 


